

**En Montevideo**  
Por cuentas d' ayuda colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Rio Negro  
1269 - Casa del Pueblo

# Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor  
Responsable  
Oscar Sainz

Fray Bentos, Julio 25 de 1943

Administración  
Zorrilla de S. Martín  
Nº 1083

Año II - N.º 34

## NOTAS

### Ayer traidores, hoy camaradas

Los comunistas que dirigen la que otra vez fuera prestigiosa Unión Obrera del Frigorífico Anglo, y que ahora solo es el sello y algunos miembros de la disuelta Tercera Internacional han cambiado el disco y con la misma frescura con que antes, ayer se puede decir, trataban de traidores y vendidos a los de la Unión Obrera Rio Negro, porque no se avenían a sus maniobras, y que exhortaban a carnear a los obreros cuando el conflicto que éstos sostienen con el Anglo, con esa misma frescura, cinismo o caradurismo con ese mismo sentido de irresponsabilidad que los ha caracterizado a través de su tortuosa vida, se han dirigido ahora en forma fraternal, cordial, casi humildemente como quien pide la salivadera a las autoridades de la Unión Obrera Rio Negro a los que ayer, como decímos, eran para ellos vendidos, traidores, proponiéndoles la unidad, la camaradería, ya que nada les separa y todo los une.

A esto habíamos de llegar, señores de la «unidad», comunista?

### Movimiento Popular

Es con íntima satisfacción que queremos destacar hoy, en nuestras columnas, el espontáneo movimiento popular que se ha iniciado en nuestra ciudad en favor del nombramiento del Dr. Roberto Irigoyen para Director del Hospital «Ángel M. Cuervo» por que ello significa que el pueblo ve en el Dr. Irigoyen un hombre capaz de poner orden y dar jerarquía a esas casas de salud, «tan dejada de la mano de Dios» valga el dicho popular y por que ello significa también un reconocimiento a los altos merecimientos del Dr. Roberto Irigoyen que ha echo de su profesión un verdadero sacerdicio.

Sea o no nombrado Director del Hospital, el Dr. Irigoyen, por que hay que tener presente que no pertenece a ninguno de los partidos «grandes» y eso como muy bien lo dijera el compañero Cardoso en su última conferencia dictada en nuestra ciudad, cierra muchas puertas, el echo es que el pueblo, en cambio, ha abierto puertas y corazón para recibir al Dr. Irigoyen.

Julio Domingo Fanfán

ria y explotación, que ha sido permanente en la vida de la clase obrera, una realidad se ve hoy agravado con la galopante carestía de los artículos de primera necesidad. Que hace que el salario ya raquíctico del trabajador, pierda cada vez más su poder adquisitivo. Y si a esto le agregamos la paralización de muchas industrias por falta de materias primas o de mercados donde colocar sus productos, nos encontramos, con que el cuadro no puede ser más desolador y trágico para la clase obrera.

Y, de ahí, que tengamos que preguntar los trabajadores a aquellos parrados que monopolizan la acción de Gobierno, y que con auto bombo se llaman un día y otro también, altos exponentes de la democracia, que se ha hecho y qué se hace por remediar esta situación terrible?

Yo me aventuro a manifestar que nada se ha hecho y que nada se hará, a excepción de que los trabajadores impongan soluciones, obviando soluciones con un potente movimiento sindical y político de trabajadores.

Llamamos hace pocos días en la prensa de la Capital dos comunicados: uno gremial y otro policial; el Gremial era de la Federación O. de la Carne, a la que está adherida la Unión O. Ro Negro, y decía este comunicado sintético y sobrio, entre otras cosas: «La Federación O. Autónoma de la Carne». Destaca la importancia del proyecto sobre seguro de paro contra la desocupación en los Frigoríficos, presentado por esta Federación al Ministerio de Industrias y Trabajo con fecha 26 de Marzo cte., sobre el cual, pese a haber recibido informe favorable de las autoridades del trabajo, aún se espera que informen el Ministerio de Ganadería y Agricultura y el Frigorífico Nacional. Se ha iniciado ya la paralización en los Frigoríficos y es posible que dentro de poco estén afectados por ella alrededor de 7.000 obreros, enorme problema que debe merecer atención urgente de los Poderes Públicos.

La ley de 1100 para post-zafra no amparará a tan grande cantidad de trabajadores y la miseria hará más difícil la actual situación general.

He ahí la lucha ya iniciada por esta potente y magnifica Federación de los obreros de los Frigoríficos. Lucha por el derecho a la vida, por el derecho de asegurar un pedazo de pan para el obrero desocupado por falta de trabajo. Y he aquí ciu-

dadanos, el balance trágico a que conduce la desocupación y el hambre sino son atendidas, si no son oídas las aspiraciones de la Federación de la Industria de la carne. «Muerte pura inanición», es el parte oficial de que les habla. El día 22 a la hora 16 fué conducida al Hospital Maciel una mujer de unos 30 años de edad, la desdichada cuya identidad aún no se ha establecido, ignorándose también quién la llevó al Hospital, se encontraba en un avanzadísimo estado de debilidad. Ayer, dejó de existir.

Cuántas y cuántas mujeres, hombres, niños, jóvenes y viejos caerán víctimas del hambre, todos los días, en el territorio de la República, sin tener tiempo de ser llevados a un Hospital en demanda de socorro.

Este problema auténtico de nuestras realidades sociales, hay desocupación y hambre y no hay nada, no se ha legislado una Ley que tienda a corregir y a impedir este terrible cáncer social que es la desocupación y la muerte por hambre; cuando mucho se ha hecho, ha sido crear un comedor público aquí y otro allá, para dar al trabajador al desocupado, la limosna de un plato de sopa o de un puchero. Pero no son esas las soluciones que quieren los hombres de trabajo, no quieren limosnas, sino que quieren el reconocimiento y la legislación de derechos legítimamente adquiridos.

El proletariado de la República quiere lo que pide la Federación de la Industria de la Carne. Quiere un seguro contra la desocupación, quiere que se le asegure a los trabajadores, en caso de desocupación obligatoria, lo indispensable para vivir, para no morir de hambre, pero ese proyecto de seguro contra desocupación, por el que brega la Federación de la Industria de la Carne, tendrá sus grandes enemigos en las bancadas y en los sectores de todos los partidos políticos, a excepción de nuestro Partido Socialista, pues lo viene pidiendo desde hace años. Tendrá sus enemigos en los sectores políticos de Blancos y Colorados, porque de sancionarse ese proyecto de Seguro contra Desocupación, tendría que hacerse sobre la base de serios impuestos a la super ganancia de los grandes fabricantes, de los grandes Industriales. Y éstos Partidos, que he mencionado y todos sus «ismos», son representantes, directa o indirectamente, de esos intereses capitalistas. Y muchos

## Ecos de la conferencia Socialista del 2

### Continuación del discurso del compañero Acuña

(Véase el número anterior)

Pero, esa obra que tienen que construir los trabajadores, no se hará con militancia de estos en la lucha política que representa los intereses antagonistas a los propios trabajadores.

Concretaremos más: casi medio millón de ciudadanos trabajadores han votado en las últimas elecciones, por partidos que jamás darán a los trabajadores, la democracia social, porque son partidos que entienden que la explotación del hombre por el hombre es un hecho legítimo y hasta necesario.

El mejor ejemplo, que tienen los trabajadores está ahí, a la vis-

ta. Decenas de miles de obreros yagan por los caminos negros de la desocupación en toda la República, ofreciendo incondicionalmente sus brazos y sus energías cada vez más decadentes por el hambre, a la explotación del latifundista, o del industrial que quiera darle trabajo para ganarse el pan de cada día y miles y miles de viviendas miserables, dicen bien a las claras de lo poco que ha interesado a los grandes partidos políticos de nuestro país, la democracia social, y el destino de la clase trabajadora.

Y, ese cuadro de dolor, mise-

de esos partidos, son sostenidos por esos mismos intereses de grandes capitales.

De ahí, ciudadanos trabajadores, que nuestra lucha sea por demás difícil y exija inmensos sacrificios para sostener las conquistas alcanzadas y para imponer medidas elementales que tiendan a subsanar ya evitar la situación cada día más sombría y trágica que ya vive, y se proyecta más honda en las masas laboriosas.

Porque no hemos sabido los trabajadores andar en política, es que se nos ofrece este cuadro tremadamente amargo de desolación y miseria. Esto es lo que tienen que aprender los trabajadores: *Saber andar en política.*

De lo contrario seguiremos siendo consciente e inconscientemente, nuestros propios sepultureros. Nos seguiremos condonando a sí mismo, a vivir en la miseria, en la ignorancia y en la explotación.

Que piensen los viejos; que piensen los que no son viejos como yo, y que piense la juventud, en estas realidades que, hemos examinado, y se preguntan: ¿Dónde está la fuerza política que sea capaz de sacarnos de este terrible callejón, en que se ha metido el proletariado de la República?

Donde hay 70 000 desocupados, 300.000 analfabetos y miles y miles de casillas de latas que se caen a pedazos, pero que tienen que servir de hogar a los hombres y mujeres de trabajo.

Que piensen, los hombres y mujeres libres y conscientes en estas realidades.

No hemos venido a hacer proletariado, porque la política, para nosotros, los socialistas, no es un pasatiempo, ni un juego de azar y mucho menos un «modus vivendis» tras el que corremos en procura de beneficios personales. Sino, para nosotros los socialistas, la política es una ciencia a la que nos entregamos con una concepción realista e idealista de la vida, y la que queremos ver materializada en la vida misma de la humanidad.

De ahí, ciudadanos trabajadores, que esgrirmamos para expnar nuestros pensamientos, las verdades que emanen del medio en que vivimos, sin temor a nadie, y sin que nada ni nadie pueda deternos, porque es la verdad, que proyectamos sobre la mentira.

Porque es la luz del Socialismo que ilumina el mundo futuro.

Yo, ciudadanos, digo, como trabajador, y para los trabajadores, repitiendo a mi compañero Cardoso, a quien oirán Uds. dentro de pocos seguidos, «El mundo futuro, será Socialista, o no será nada».

(CONTINUARA)

# O.C.R.I.S.A.

\$ 744.050 adjudicados \$ 649.200 escriturados

**201 suscriptores convertidos efectivamente en propietarios en solo 35 meses de fecundas actividades**

El Directorio de O.C.R.I.S.A en su sesión del dia 6 de Julio de 1943 de acuerdo con el procedimiento matemático establecido en sus condiciones generales, procedió a las siguientes adjudicaciones de préstamos:

## Adjudicaciones de Julio

|   |          |
|---|----------|
| Tiburcio B Rodríguez                            | \$ 1.600 |
| Aceptación 737 Dr. Capdehurat 2540 V. Benavidez | > 3 000  |
| > 1499 B. Mitre 1376 Oscar Cambiaso             | > 6 000  |
| > 1602 Sitio Grande 1410 José Rodriguez         | > 2 500  |
| > 1482 Toledo Chico, Canelones                  |          |
| Angel L. Vidart                                 | > 2.800  |
| > 319, 1202 y 2212 Lenines 136                  |          |
| Daborberto González                             | > 1.500  |
| > 1177 Pueblo Sgo Vazquez, Carlos N. Fripp      | > 16 000 |
| > 1281 82 Colonia Suiza                         |          |
| Salvador Julio Vece                             | > 3.850  |
| > 566, 1018, 1977 Salto, Carlos M. Ochoa        | > 6.300  |
| > 1860 Salto, Otto Eins                         |          |
| > 1021 22 Colonia y                             |          |

## Pedro Irigoyen Olachea

Aceptación 1192 FRAY BENTOS > 4 000

Con esta última adjudicación, cristaliza por primera vez en FRAY BENTOS, la magna obra social de O.C.R.I.S.A. como a muchas otras que se producirán dentro de muy breve plazo.

## Consulte a O.C.R.I.S.A. y Ud. también será propietario!

Agente en FRAY BENTOS

Ramón E. Pérez

Avenida Rincón 1271

## Salvando un error

Queremos aclarar que por error, nuestro periódico salió en su número anterior con fecha 1º de Julio, cuando en realidad debe ser 10 de Julio.

Queda aclarado.

## La Asamblea del 25

Para el domingo 25 están convocadas, por segunda vez, los asociados de la prestigiosa sociedad mutualista la Cosmopolita.

Entre la orden del dia a tratar, figura, a más de la renovación de autoridades, un interesante proyecto de que es autor el asociado Sr. Juan Carlos Saiz.

Dada la importancia, pues,

de los asuntos a tratar, es de esperar que la anunciada asamblea sea auspiciada por un buen número de asociados, que dé la suficiente autoridad a lo que se resuelva, pues sería lamentable que la mayoría siga con su característica apatía y que solo se acuerde que existe la Cosmopolita cuando la precisas o para criticar de afuera.

Un poco más de buena voluntad, señores asociados.

## Un buen nombramiento

Acaba de ser designado para ocupar un puesto técnico en nuestro hospital, el Dr. Pascual Saiz.

'Elemento joven' recién incorprado a nuestro ambiente, el Dr. Saiz ha sabido imponerse y conquistar la consideración

general, por lo que todos, ven con satisfacción que haya sido designado para desempeñar un cargo tan delicado y de responsabilidad como el que va a ocupar en nuestro nosocomio.

## Don Juan Massey

El 13 del corriente mes dejó de existir en nuestra ciudad este antiguo vecino y venerable anciano.

Jefe de un honorable hogar, trabajó y vivió para él, dándole todo el fruto de su segundo esfuerzo.

Al deplorar la desaparición de este buen vecino hacemos llegar por intermedio de estas líneas, nuestro sentido pésame a sus deudos.

## "NERVIO"

Con este título aparecerá en breve, quizás a fin de mes, en nuestra ciudad, un libro de versos de que autor el periodista y poeta fraybentino Sr. Juan José Mendieta Astorga, de destacada actuación en las lides literarias.

Dicho libro se pondrá a la venta a \$ 0.80 el ejemplar.

## Libro recibido

Con una cordial dedicatoria de su autor, hemos tenido el agrado de recibir un ejemplar del libro que con el título de «Presente y Futuro de las Jubilaciones Obreras» acaba de lanzar a la venta el estimado amigo y colaborador que se oculta tras el seudónimo de Juan de Afuera.

Se trata de un interesantísimo trabajo, cuyo prólogo, del que es autor el Dr. Frugoni termina mos de publicar en este número, que no debe faltar en ninguna biblioteca.

Toda persona que quiera tener conocimientos acerca de tanto importante problema, como es el de las jubilaciones, no debe dejar de leer este libro, y lo recomendamos muy especialmente a los trabajadores ya que son ellos los más afectados por las deficiencias que se anotan en el sistema jubilatorio actual, en la esperanza de que una vez en conocimiento de la verdadera situación de la caja, pueda iniciarse un vigoroso movimiento en pro del saneamiento, afianzamiento y perfeccionamiento de la misma, en bien de la Caja y de los propios afiliados.

Al felicitar al autor por el valioso aporte que hace para la mayor dilucidación de tan complejo como grave problema; agradecemos la gentileza que ha tenido con nosotros y auguramosle el éxito que su trabajo merece.

## De acuerdo

Nuestro colega local «La Campana» destaca en su último número un hecho por demás sugestivo.

Se trata de que la Intendencia, pidió y obtuvo la autorización necesaria para hacer un traspaso de rubro a favor del Vivero Municipal, autorización que fué dada por unanimidad, en la creencia de que ese refuerzo era para pagar jornales, o cuentas que exigían apremiante liquidación.

Pero parece que no resultó así, sino que el tal refuerzo era para poder ubicar a un correligionario con una asignación de \$ 12000 mensuales, en un puesto que estaba ocupado honorariamente, por el Ing. Agrónomo Regional, Sr Cirilo Larrosa, des de luego con toda dedicación y competencia.

Si a los 12000 pesos, mensuales que origina el mantenimiento del Ing. Agrónomo Municipal, que como decimos, está desempeñado con toda competencia y gratuitamente, por el agrónomo regional le agregamos los \$ 40000 que demanda el mantenimiento de otro ingeniero aunque de otra rama, que como muy bien anotaba el colega, oportunamente, no se veía por ninguna parte su necesidad, tenemos la constatación de que la Intendencia ha aumentado el presupuesto municipal en \$52000 mensuales, para llenar un puesto que estaba desempeñando un técnico, gratuitamente, y otro que por el momento no hacía falta.

Por ello estamos con el colega, en que esos hechos deben aclararse.

**Casa Rincón**  
de Samuel Altmann  
**Tienda - Mueblería**  
Calle San José — Al lado  
del Liceo — Mercedes

**Doctrina Democrática**

La propiedad de un hombre no es lo que posee, sino lo que es. La única libertad está en ser fiel a nuestras convicciones. Si hay que morir por ellas se muere como un hombre libre.

EMERSON

La eterna vigilancia es el principio de la libertad.

CURCAR (1790)

**PAGINA DE SORIANO**

A cargo del  
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por  
ORLANDO KELLY

## NUESTROS PRINCIPIOS

Extractamos, para que sean bien conocidos, unos párrafos del discurso de nuestro diputado al discutirse el proyecto del Consejo de Salarios.

Hace treinta años el ciudadano que ocupaba entonces la representación del Partido Socialista en esta Cámara era el Dr. Emilio Frugoni, presentó su proyecto de Consejo de Salarios. Han pasado desde entonces varias legislaturas han pasado varios gobiernos, unos legales, otros con poderes dictatoriales, y recién ahora parece que va a incorporarse, al fin, a la legislación nacional esta conquista tan importante para el porvenir de la clase trabajadora.

Nuestra fe en la fuerza creciente de los trabajadores; nuestra fe en el porvenir de nuestra doctrina, hace que avizoremos como una etapa cierta en la evolución económica de la sociedad, la desaparición del régimen del asalariado; etapa en la cual, con la socialización de los medios de producción y de cambio, único camino, dicho sea de paso, para el Socialismo (conviene destacar esto en momentos en que mucha gente gusta llamarse socialista, sin tener en cuenta este fin último e imprescindible sin lo cual nadie puede considerarse socialista) en esta etapa, y aún quizás antes de lograrla íntegramente, el productor se irá acer-

cando cada vez más a la obtención del producto íntegro de su trabajo».

Por su parte «El Sol», en su último número, refiriéndose a la sanción de este proyecto, dice en una parte de su editorial: «Las más grandes batallas hubo que libradas por el salario base (des de 1912), que se establecía con cifras y que después de haber servido para que se desatase la demagogia de los obreristas criollos en una puja de remate, sirvió así mismo para que el proyecto del cual fué miembro informante nuestro ex diputado, naufragase en la otra rama de Cuerpo Legislativo.

Hoy sale, por fin, a flote la iniciativa, no sin antes haber sufrido los embates de aquella grotesca y mezquina maniobra del ministro Canessa que se propuso ser su enterrador mientras aparentaba quererla tanto, que la hacia suya adueñándose de ella como un vulgar pagueño. Y sale entre rimbombantes y caudalosas apologías de la conquista legal por parte de los más elocuentes diputados de esos mismos partidos políticos que durante treinta años, por pillos o por flautas se lo pasaron cerrando el paso».

Son nuestras ideas que pasan y así, el Partido Socialista ha cumplido una vez más su función de partido picana.

re la actitud valiente y constructiva de sus representantes; entró lese en sus filas; en las filas del Partido que como expresará Garibaldi, «el futuro es del Socialismo.»

### Nungún Charlone lo Resuelve

Salarios iguales a los de época normal; costo de la vida 50% mas caro; ¿cómo se concibe la vida? Logicamente: más hambre, más miseria, más desesperación! El saldo deudor cae sola-

### Conciencia

«No ha oido, nunca esa voz interior que se llama conciencia?

Si, pues entonces que espera? No se da cuenta que los políticos que prometen mucho en épocas electorales, no llegarán nunca a resolver los problemas fundamentales que interesan al pueblo; porque a ellos tendrán siempre una cartera de promesas para hacer sonar en los actos pro eleccionarios.

Crea en el socialismo; compa-

NORMA DE LA CASA — Servicio y precios  
razonables que no admiten competencia. —

**RAMON T. FERNANDEZ**

Venta de radios, bicicletas, motos, autos, máquinas, motores, repuestos y neumáticos. — Representaciones y Comisiones.

Artigas 184

Teléfono 258

Mercedes R. O.

mente sobre las clases productoras; espaldas agobiadas por una multitud de impuestos que encarece enormemente el pan del consumidor; leyes sociales que protegen siempre al que tiene la bolsa llena; promesa de grandes reformas sociales que duermen el sueño de los justos en las carpetas parlamentarias, programas de acción constructivas que solo suenan en épocas electorales para cazar incartos.

Mientras tanto para el pueblo: hambre y miseria; miseria y hambre: como eterno anatema de culpas no pagadas.

### Compre en

París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

Quiere conocer la llave del fracaso nazi en Rusia? — Lea:

### “Geografía de la URSS”

200 naciones desconocidas hacen frente a los invasores. El ruso contra el frío ártico. Los Urales, corazón económico de la U.R.S.S.

La Siberia legendaria y sus industrias.

Esta obra es un estudio completo del país a través de su historia.

SOLICITE UN EJEMPLAR EN ESTA IMPRENTA

### FICCIÓN

En esta época de las vacas gordas... para los estancieros, y de los grandes lucro... para los acaparadores, un trabajador soñaba que con sesenta pesos mensuales resolvía el problema económico de su familia, compuesta por cuatro personas.

Triste realidad; cuando deserto, sólo tenía como en el conocido tango «un poco de yerba secándose al sol».

# "Presente y Futuro de las Jubilaciones Obreras"

(Viene del número anterior)

Es con doble ansiedad que los ojos de la clase obrera del país deben volverse hacia la Caja de Jubilaciones que administra sus ahorros y los canaliza en la función social de devolver a los asalariados, y a los patronos mismos, sus aportes capitalizados en forma de un servicio de retiro ganado y de amparo ante ciertas desgracias previsibles. Si marcha, sus visitas sus dificultades sus defectos o su eficiencia deben ser seguidas por los ojos atentos de los directamente interesados, pero asimismo por todo el país.

A sucitarse la atención pública con respecto a todo ello tiende este opúsculo, en el que se reúne los esfuerzos inteligentemente realizados desde hace tiempo por su autor en tal sentido.

El dato de que la afiliación activa de la Caja de la Industria Comercio y Servicio Públicos, alcanza a 330.000 personas, y a 33.000 el de las jubilaciones y pensiones servidas, nos descubre de golpe la magnitud del problema planteado por la suerte de ese organismo con relación a la tranquilidad de importantes sectores de nuestro pueblo productor y por consiguiente, con relación a la suerte misma de la nación entera.

Fué ese siempre gran motivo de preocupación para los socialistas. Cuando me tocó regresar al Parlamento el año 1929 no solo lo hice presentando un proyecto de Seguros Sociales por el que se hacía extensivo el beneficio de la jubilación a toda clase de servicio y profesiones sino que casi de entrada hube de abocarme al estudio del estado financiero de la Caja de Servicio Públicos. El proyecto por el cual se asigna sueldo a los miembros del directorio, cargo hasta esa fecha honorario me dió motivo para revelar, sobre la base de un luminoso trabajo del contador Orlando Firpo, funcionario ejemplar de alta competencia la situación de peligro por que empezaba a atravesar dicha Caja.

Poco después se planteaba el conflicto creado por la aplicación del concepto de giro similar a efecto de incluir en la caja de jubilaciones de las sociedades Anónimas, establecimientos de distinta naturaleza jurídica. Muchas empresas alcanzadas por ese concepto o por la interpretación que se le daba, pusieron pleito a la Caja; y mientras se ventilaban los litigios se volvía difícil la posición del Instituto ante los obreros y empleados de dichas empresas que reclamaban sus derechos.

La Caja se presentó a la Cámara para que ella solucionase la dificultad. Como miembro de la Comisión de Legislación Social formulé un proyecto que tendía a dar solución inmediata al problema y a salvar el futuro de las jubilaciones obreras amenazadas por un enorme déficit actuarial, que algunos calculaban en 50 millones de pesos. Proponía que la Caja de Sociedades Anónimas y Servicios Públicos se transformase en caja de Jubilaciones Generales, abriendo un plazo de un año para que fuesen inscriptas en ella todas las empresas, fuere cual fuere su naturaleza y su giro, que aún no lo estuviesen. Al año comenzaría a cotizar las recientemente ingresadas. En el transcurso de ese año, el Parlamento debería sancionar una nueva ley orgánica, con financiación parafacita cuya disposiciones se harían efectivas a los obreros y empleados que recién comenzaran a cotizar, para no afectar la situación de los actuales beneficiarios, ni de los que ya habían entrado bajo un régimen de derechos distintos al que se implantaba.

Mé proponía según declaraciónes que oportunamente hice

públicas en la prensa y en la Cámara misma, durante el acalorado debate que tuvo que afrontar como autor y miembro informante - proyectar una deuda pública a fin de que el Estado, con contribución de la propia Caja apuntalase mientras producía déficits financieros o en previsión de los actuariales forzados.

El proyecto apasionadamente discutido que creaba las jubilaciones Generales, fue aprobado por la mayoría de un voto en la Cámara de Representantes, el año 1931.

El senado lo dejó dormir. Cuando sobrevino el golpe de Estado la dictadura amplió la Caja transformándola en Caja de Jubilaciones de la Industria Comercio y servicios Públicos; creó una deuda pública (la de los bonos de Previsión Social por treinta millones) y ordenó el famoso reajuste que cortó en carne viva, cometiendo dolorosas injusticias al mismo tiempo que suprimía las delegaciones de empleados en el directorio y aumentaba el burocratismo de la administración.

Hoy en la presente legislatura otro diputado socialista, el Dr. J. P. Cardoso se encarga de poner de manifiesto con impresionante eficacia la preocupación de nuestro partido por la Jubilación Obrera y el organismo que las administra.

Su proyecto que aquí se transcribe y su pedido de inves-

tigación parlamentaria son toque de atención oportuno y probablemente salvadores.

Entretanto los interesantes y documentados trabajos de Juan de Afuera, seudónimo con el cual se escucha la modestia excesiva de un hombre estudio so inteligente y bien inspirado, incansable en su afán de servir al pueblo con sus positivos conocimientos en la materia vienen a poner en manos del público una presiosa contribución al más completo juicio sobre el asunto.

## Profesionales

**Roberto Trigojen**

Todos los días hábiles de 8 a 5  
FRAY BENTOS

**Víctor A. Albert**

ESCRIBANO

Dinero en Hipoteca — Trámite de  
Succiones

Ituzangó 436 — Teléfono 74  
MERCEDES

**Walter G. Schopfer**

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó  
Rst. Drabble Pueblo J. E. Rodó

**Antonio R. Arcioni**

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bentos

**J. Orlando Kelly**

Gontabilidad, Balances Ense-  
ñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes

## Exportación de pieles lanares

Las gestiones que la cancillería y el Ministerio de Ganadería y Agricultura de nuestro país han venido realizando ante el Gobierno de los Estados Unidos de América a fin de obtener que fueran levantadas las prohibiciones para la importación en aquel país de pieles lanares, han tenido solución favorable, según resulta de los términos del cable que acaba de recibirse de nuestra Embajada en Washington, por el cual se expresa que aquel Gobierno acaba de acceder a las gestiones realizadas siguiendo instrucciones de la mencionada Secretaría de Estado.

Agrega la referida información de la cuota de importación de pieles lanares autorizada por el Gobierno americano, comprender también pieles ovinas pickeladas.

## Ofrecemos KEROSENE

PORQUE SI Vd COMPRA  
MEDIO LITRO, CON

### BENZOCINOL "K"

TIENE CASI UN LITRO, QUIERE DECIR  
QUE AGREGANDO Benzocinol  
"K" Vd. OBTIENE EL DOBLE DE  
RENDIMIENTO.

### BENZOCINOL "K"

EVITA EL HUMO, DA ENORME RENDI-  
MIENTO Y AL MISMO TIEMPO QUE  
CONSERVA LAS BOQUILLAS AUMEN-  
TA EL PODER DE LA LLAMA.

### EXIJALO a su ALMACENERO

Fca. de Productos Químicos

Compañía COSMOS

BILLIG Y PERERA Ltda.

Canelones 1336 — Tel. 92171 — Mottevideo